

**Как год встретишь...**

Новый 2019-й год в округе № 20 встретили на позитиве. Еще накануне праздника приятный сюрприз преподнесла округу Мария Новикова – талантливая 9-летняя девочка, которая приняла участие в Международном конкурсе детского рисунка «Мы – дети космоса», организованном Фондом имени Елены Ивановны Рерих и Международным Центром Рерихов. Ее рисунок «Танец планет» был высоко оценен жюри, и Маша получила в своей возрастной группе диплом первой степени. От депутата округа Дмитрия Ткаченко, помимо поздравлений, юной художнице и ее маме вручили подарок – материальную помощь на поездку в Москву на церемонию награждения победителей.

Перед праздником депутатская приемная уже традиционно ста-

# Год юбилеев в округе №20

линградской битвы Валентину Александровну Ильницкую.

Несколько жительниц 20-го округа в этом году отметили такие свои юбилеи, что, как говорится, нам и не снилось. Зоя Афанасьевна Голомолзина, например, 13 февраля встретила свой 90-й день рождения, а 15 марта Евдокия Тимофеевна Вахрушева отметила 95 лет. Поздравили именинниц от депутата и жителей округа представительницы Совета ветеранов Любовь Николаевна Чмырь, Нина Николаевна Смирнова и помощник депутата округа Елена Михайловна Каменчук.

И, наконец, самый громкий

постоянные места на Аллее памяти, малыши дали для присутствующих ветеранов небольшой концерт со стихами и песнями, которые растрогали бабушек до слез.

А уже накануне праздника, 7 мая, в этом же детском саду состоялось большое праздничное мероприятие, на которое собрались ветераны со всего округа. Здесь уже праздничную программу готовила не только детвора – участие в ней принял и народный ансамбль «Хуторянка», поразивший зрителей народными произведениями и песнями прошлых лет. Гостям праздника вручили подарки от депутата округа Дмитрия Ткаченко, а тем, кто не смог прийти на праздник самостоятельно, подарки вместе с душевными поздравлениями доставили домой.

**Праздники – дело серьезное**

Вот уже не первый год в канун Пасхи жители округа получают от депутата подарки – освященные куличики. Пекут их в хуторе Рябичи Волгодонского района, в сельской пекарне, из натуральных деревенских продуктов. Всего по квартирам округа помощники депутата разнесли примерно полторы тысячи сдобных ароматных куличей. «Поначалу к нашим подаркам некоторые люди относились с недоверием, сегодня же встречают словами «а мы вас ждем», – рассказывает помощник



Дмитрий Ткаченко (справа) с коллегами в Думе



Маша Новикова

новится «дворцом Деда Мороза» – по инициативе депутата все дети 20-го округа, которые не значатся в списках департамента труда и соцразвития, получают новогодние подарки. Через депутатскую приемную распределяются сотни долгожданных пакетов. Дмитрий Валерьевич убежден, что накануне праздника ни один ребенок не должен быть обделен вниманием. А в доме №30 по улице Кошевого к раздаче подарков и вовсе подошли творчески – там их разносили по квартирам «настоящие» Дед Мороз и Снегурочка.

Череду новогодних радостей достойно завершила елка, установленная во дворе дома №27 по проспекту Мира. Жители этого двора приняли участие в городском конкурсе на лучшее оформление новогодней елки, и их красавица была признана самой патриотичной в Волгодонске. Елку – большую и пушистую – подарил депутат округа Дмитрий Ткаченко, а собственно оформление – заслуга местных активистов и домкома Татьяны Леоновой. К слову, елка настолько прижилась во дворе, что ее не стали убирать, и местные жители шутят, мол, у нее есть все шансы повторить успех.

**Вам, женщины!**

Сферы деятельности, требующие наибольшего терпения и самоотдачи, в округе №20, как и везде, отданы женщинам, и депутат Ткаченко со своими помощниками это понимает и ценит.

Так, накануне Международного женского дня, по уже укоренившейся традиции, подарки от депутата получают окружные домкомы – они практически все женщины. А также актив округа и отважные дамы, составляющие – внимание! – местную дружину ДНД, которая в сопровождении участкового регулярно обходит округ и следит за порядком.

В этом году в городском конкурсе «Педагог года» впервые приняла участие молодая специалист из детского сада «Чебурашка» Ольга Кулягина и вошла в десятку лучших. От депутата Ольга Анатольевна получила поздравления с профессиональным успехом и подарок.

2 марта с Международным женским днем от имени депутата и совета ветеранов поздравили единственную в округе участницу Великой Отечественной войны, Ста-



Александре Васильевне Комиссаровой исполнилось 100 лет!

юбилей 20-го округа в нынешнем году – 12 апреля поздравления принимала Александра Комиссарова. Александре Васильевне исполнилось ни много ни мало 100 лет! От депутата именинница получила подарок, а также массу самых теплых пожеланий от жителей и актива округа. Бабушка по-прежнему молода душой, любима своей большой семьей, сохраняет оптимизм и присутствие духа. А уже на следующий день в честь Александры Васильевны на Аллее памяти было посажено дерево.

**День Победы**

Накануне Дня Победы хозяйками праздника в микрорайоне стали самые маленькие его жители – торжественные мероприятия на своей территории принимал детский сад «Чебурашка».

13 апреля здесь состоялась традиционная акция «Дерево памяти». Молоденькие клены, подросшие воспитанниками ДЦДР «Радуга», малыши и их воспитатели высадили в честь ветеранов: Александры Васильевны Комиссаровой, Таисии Сидоровны Брежневой и Веры Григорьевны Боридкиной. Перед тем, как деревца заняли свои

депутата Елена Каменчук.

В этом году громкие юбилеи в округе отмечали не только люди, но и дома. 30 лет исполнилось дому по Кошевого, 30, и его домком обратилась к депутату с просьбой о спонсорской помощи. «День соседей» в итоге состоялся на высшем уровне: для взрослых – выступления народных ансамблей «Красноярочка» и «Хуторянка», для детей – батуты и аниматоры, для многодетных семей и старожилых предусмотрели подарки и для всех без исключения – сладкий стол и вволю мороженого. Нельзя не отметить, что организовала все это неутомимый домком Галина Марьяновна, которую в активе округа очень ценят за инициативность и самостоятельность.

В этом же дворе – по Кошевого, 30 – в округе привыкли отмечать и день рождения города, тем более что это один из самых просторных дворов в городе. В нынешнем году основными героями этого праздника в 20-м микрорайоне стали семейные пары – львиная доля поздравлений была адресована им. Грамоты от городского отдела ЗАГС и подарки от депутата округа Дмитрия Ткаченко получили «розовые», «серебряные» и «рубиновые» семьи. А настоящими героями праздника стали «бриллиантовые» супруги Владимир Осипович и Светлана Ивановна Щербаковы, а также многолетние супруги Валентина Григорьевна и Сергей Федорович Гулак, прожив-

шие вместе 25 лет. Не скушали и маленькие участники праздника: для них спортивный микрорайон организовал соревнования, а депутат позаботился об аниматорах и сладком угощении.

И очень приятным подарком ко Дню города в округе стало призовое место в городском конкурсе «Лучший двор». ТСЖ «Квант» (дом № 5 «б» по ул. Дружбы) впервые приняло участие в этом конкурсе и сразу заняло второе место! Жители этого ТСЖ и его председатель Юлия Яворская, как признали в администрации города, «создают изо дня в день настоящее чудо в своем дворе», за что и получили сертификат на приобретение декоративных растений.

**Октябрь уж наступил...**

И в завершение о теме постоянной и важной – о средствах, которые выделяются из бюджета города на благоустройство депутатских округов. В этом году на так называемые «депутатские» средства в округе №20 решили установить детский игровой комплекс во дворе дома №27 по проспекту Мира. Торги по этим работам проведены, подрядчик определен, но, увы, с выполнением своих обязательств он явно затягивает. Все сроки по контракту уже прошли, но подрядчик заверяет, что справится с работами в октябре.

100 тысяч «депутатских» выделены детскому саду «Чебурашка», куда ходит половина малышей микрорайона – здесь необходимо обновить асфальтовое покрытие на игровых площадках.

И, наконец, еще 200 тысяч дополнительного финансирования намерены потратить на ремонт внутриквартального проезда у дома №17 по улице Кошевого. Но здесь проблема та же, что и в случае с детской площадкой, – на дворе октябрь, а заключивший договор с администрацией города подрядчик к работе в округе еще не приступал – занят на более крупных дорожных объектах. Остается надеяться на хорошую погоду, а эти проблемные вопросы депутат держит на своем личном контроле.

**Год не окончен, и многое еще предстоит сделать. Особая благодарность депутата – активным жителям, которые участвуют в мероприятиях, направленных на благо микрорайона, неравнодушны к состоянию своих дворов и дорог. Дмитрий Ткаченко признается, что ему особенно приятно помогать тем, кто не сидит сложа руки и делает все от него зависящее, чтобы изменить жизнь к лучшему.**

Светлана ГОРЯЧЕВА



Юбилей дома №30 по ул. М. Кошевого